

Пресс-центр
областной
администрации
сообщает

С 1 августа начал ра-
ботать телефон доверия
и пожеланий главы ад-
министрации Кемеровской
области Михаила
Кислюка.

Телефон доверия
23-22-20 будет работать
ежедневно с 8 до 20 ча-
сов, без выходных.

В ответ на письмо губернатора Кузбасса Михаила Кислюка о выделении ссуды для покрытия задолженности по заработной плате перед работниками социальной сферы первый вице-премьер Владимир Каданников поручил минфину рассмотреть этот вопрос и оказать возможную помощь.

В Кемеровской области сложилась напряженная обстановка в связи с задолженностью по заработной плате работникам бюджетной сферы, по выплате им отпускных и детских пособий. Администрация области принимает самые серьезные меры по выплате денег.

Свыше двух тысяч че-
ловек пришли участвовать в общественных рабо-
тах в первом полугодии этого года. Из них трудо-
устройство выделено около миллиарда рублей, из них из фонда занятости населения — около 700 миллионов.

На традиционной пресс-конференции в администрации Кемеровской области журналисты встретились с генеральным директором АО «Кузбассэнерго» Анатолием Глазковым. Анатолий Петрович рассказал о ситуации в отрасли, поделился планами по выходу из кризисной ситуации. Быстро отмечено, что в связи со сложившейся ситуацией администрация области намерена всячески поддерживать энергетиков в решении самых сложных вопросов.



Юрий МЕЛЕХОВ работает водителем в КСХП «Родина». В его основные обязанности входит перевозка дядек. Но в эти дни, когда идет заготовка кормов, он еще успевает развозить по домам обеды для механизаторов. Работает без нареканий.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

Добрая новость и бараку приятна

Много лет барак по-
ул Советской, что на-
ходится напротив учи-
вермага, в самом центре поселка, портит вид
улицы своей убогостью и запущенностью. И вот редакция получила ин-
формацию о том, что, возможно, в скором времени при помощи «новых русских», он об-
ретет свое новое лицо.

По сообщению, полу-
ченному из районной администрации, барак передан частным пред-
принимателям, которые намерены провести здесь необходимый ре-
монт и после этого от-
крыть офис по под-
держке предпринимательства, частный швей-
ный цех и клуб для ткачей.

Взамен полученного в
свою пользование барака предприниматели обязуются: обеспечить двумя квартирами жите-

лей, которые еще про-
должают в нем прожи-
вать.

Передавая этот барак в руки предпринимателей, районная администрация сможет убить сразу несколько «зайцев». Вторых, будет проведен ремонт барака, на который уже дол-
гое время администрация не может найти де-
нег, да и вряд ли их найдет в ближайшем будущем. Вторых, лю-
ди, которые еще про-
должают жить в бараке в человеческих усло-
виях, смогут улучшить свое жилищное положение. И, в третьих, по-
слеок получит новые рабочие места.

Насколько скоро этим планам суждено будет осуществиться, пока го-
ворить рано. Но сегодня начаты работы по ре-
конструкции барака.

10 АВГУСТА — ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРИКА

От старта — до финиша

Итоги работы районного спортивного комитета за 1996 год подвели сельская спартакиада Кузбасса, которая про-
ходила в Я. с 12—14 июля. Она явилась плавшим событием для наших спортсменов. В общекомандном первенстве по итогам выступлений во всех видах спорта ясная команда впервые заняла первое третье место. Для спортсменов района это большая пропасть, если учесть, что на прошлогодней спартакиаде в поселке Промышленный наши спортсмены были пятыми.

Спортивный комитет района определил луч-

ших спортсменов, которые показали наибольшее выполнение физультатов. В их числе — Евгений Ющенко, Елена Душко, Михаил Белябин, Владимир Самокин, Оксана Климова, Светлана Лузина, Дина Юстус, Ольга Юстус, Ольга Никитина, Людмила Тигрова, Евгения Бельская, Александр Немыкин, Юрий Янов, Алексей Тишевецкий. Все они будут прошере-
ны в честь праздника.

Неплохо выступили на спартакиаде Виктор Сапонович, Андрей Янов, Николай Мирзов, Андрей Радченко. В конкурсе «Спортивная семья» от-
личились А. Немыкин, Е. Немыкина и их сын Пав-

лик. Спортивной семье

С днём рождения!

Поздравляем нашу дорогую Людмилу Нико-
лаевну ЗОРИНУ с юбилеем!

Учитель, дни жизни свой, как один,
Ты школьной семье посвящаешь,
Ты всех, кто учиться к тебе приходит,
Своими детьми называешь...
А мы спросим желаем прямо:
Что придумаешь еще?
Будь здорова, наша Мама,
Поздравляем горячо!
И желаем мы, как дети
(мы останься бы детьми),
Чтобы ты была на слете
И с тобою рядом — мы.

Доброго Вам здоровья, милая Людмила Нико-
лаевна!

КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ № 2.

Поздравляем МАТЮШИНСКОГО Евгения с 18-летием!

Женя! Желаем тебе много счастья,
Много смеха и всегда во всем успеха,
Много светлых и радостных дней,
Много верных, надежных и славных друзей!
Желаем счастья и добра,
И вечной юности цветенья,
Улыбок, солнца и тепла
В твой светлый праздник —
День рождения!

Любящие тебя БАБУШКА, МАМА, ПАПА,
сестра ТАТЬЯНА.

Поздравляем с юбилеем нашего дорогого па-
па и дедушку САПРЫКИНА Владимира Нико-
лаевича!

Не считай свои годы, не надей!
Согласись ты на пройденный путь.
Серебро на вилюк щедрый подарок —
Деды выросли, внуки растут.
С днем рождения, тебя поздравляем.
И от всей нашей щедрой души
Счастья, радости, мира желаем.
Будь здоров и долго живи.

Жена, дети, внуки.



Корма — на зиму

Несмотря на неустой-
чивую погоду, хозяйства района по-прежнему ве-
дут заготовку кормов. Более всех на 7 августа

КСХП «Вознесенское» — 1985 тонн, сенажа — 4200 тонн в АО «Чиндатское», сено — 3600 тонн в КСХП «Первомайская».

Новости

ВСЛИ год назад в Яйской МСО работало около двухсот человек, то теперь здесь числятся только 32 работника, включая ИТР (остальные либо скрещены, либо уволились по «собственному желанию»). Специалисты этой организации ныне заняты лишь на строительства коровника в Ишиме и капремонте Ольговского приюта. Огорченно вздохнув, все же хочется поздравить коллектива МСО с профессиональным праздником, который они отмечают завтра. Пусть у вас все устроятся. Здоровья вам и мужества!

В ПОСЕЛКЕ Красная Горка преступник подобрал ключи к замку и, открыл дверь, проник в контору совхоза «Аянкерский». Похитил ксерокс, импортные телефонные аппараты, микрокалькуляторы, гобеленовый ковер. Ущерб хозяйство оценивает более чем на восемь миллионов рублей.

•

ЭТИМ летом яйское пиво практически не переводится на прилавках магазинов. Однако наш пивзавод мог бы увеличить его выпуск, если бы не финансовые проблемы и в связи с этим хронический дефицит сырья для производства этого популярного напитка. Тем не менее, предприятие работает, и на днях руководство завода намерено представить все необходимые документы в отдел стандартизации областного центра для продления лицензии на изготовление пива в 1996-1997 годах.

НОЧЬЮ из деревни живицы села Мельцево были похищены шесть бачок крахи и мешок комбикорма. В преступлении подозревается односельчанин потерпевшей, никогда не работающий. Часть крахи у него уже изъята.

ПО ДАННЫМ районной администрации, в январе-июне 1996 года получили жилье и улучшили жилищные условия 30 семей, среди них — пять молодых и одна семья инвалидов войны. Для получения жилой площади на 11 июня в очереди состояло 588 семей.

В ЭТОЙ ЖИЗНИ НАДЕЯТЬСЯ НЕ НА КОГО

О том, что сегодня трудно живется многим, знают все. А как существуют те, кого отправили в отпуска без содержания, кто сегодня безработный! На какие деньги они содержат свои семьи? Я встретилась с некоторыми из них. Кое-кто из женщин рассказала о своих бедах и трудностях просто стеснялись, выносить на страницы газеты порой неразрешимые проблемы отказывались. «Раньше, если пожалевшись, — говорили они мне при встрече, — на тебя и твои заботы внимание обращали, помогали, сочувствовали, давали советы. А теперь никому мы не нужны, выкручивайтесь, люди, сами, как можете».

Их нежелание рассказать всем о трудностях жизни объяснимо. Они никак не могут смириться с тем, что молодые и здоровые, не лодыри и не пьяницы не могут прокормить свои семьи. Это их просто удручит. И все же я нашла семьи, которые не побоялись рассказать, как они выживают в это время.

Надеюсь на себя

Татьяна Александровна Мясникова имеет троих детей: 16 лет, 11 лет и восемь месяцев. Муж трагически погиб несколько лет назад. Сами — безработная. Живут на пенсию по потере кормильца в 560 тысяч рублей. На младшего платят пособие 103 тысячи рублей. Уже два месяца стоит на учете в центре занятости населения. Первое пособие получила — 78 тысяч рублей. Вот и весь семейный доход.

Десять лет назад Татьяна работала в совхозе дядкой, учительницей. Выучилась на штукатура. Теперь здоровье подвело, вот и сидит дома как безработная, хотя в центре занятости все время просит, чтобы ей подыскали подходящую работу.

Без мужа теперь жить и содержать семью тяжело. Работал он в Яицком ХПП. Когда погиб, предприятие помогло с похоронами, теперь о семье как бы забыли. «Я ведь не прошу бесплатного», — говорила она мне при беседе, — но там иногда своим работникам продают продукты подешевле, могли бы и мне продать».

Да, были женщины...

С удовольствием прочитала я 27 июля «Рассказы бабушки Маруси: веселые и грустные». Спасибо Вам за них, за рассказанную людям правду. Трудное тогда было время. Знал и я такую женщину в годы войны. Работала в Яицке тогда Полина Александровна Тимофеева. Была сначала трактористкой, потом — бригадиром в трак-

торной бригаде и механиком. Я работал в то время кузнецом в РММ. В два три ночи она приезжала к нам в кузницу отбивать лемеха. Я тогда и отбивал их, мастеря только меня и звали. Расценки этой работы были низкие. Часто спорил с мастерами о том, почему только я должен делать эту работу. Из-за этих споров меня часто унижали и даже

чувствуется, что Татьяна не иждивенка, не старается жить за чужой счет, своими силами пытается прокормить семью. Сейчас живет вместе с мамой. «Она мне хорошо помогает», — рассказывала Татьяна, — и материально, и детей воспитывать. Все вместе садят два огорода, так что картошка и все овощи свои. Весной, как хорошая хозяйка, запасла мешок муки, сахара. Сейчас, в самый сезон, ходят в лес в заветные места за ягодой, грибами. «Продадите?» — поинтересовалась я. «Что Вы, все для семьи, детей», — ответила она.

Конечно, ей как маме трудно поднимать одногодок. Постоянная задержка пенсии, пособия ставит ее в тупик. Имея двух детей, ей как-то и не помогали вовсе. Теперь, после рождения третьего, семью как многодетную поставили на учет в отделе материнства и детства. Здесь два раза по справке детской консультации малышу давали бесплатное питание. В магазине центра социальной помощи населению как многодетная покупала подешевле колготки. Недавно старшей дочке выделили бесплатно сапоги. Сейчас Алеша с 5 августа на три недели записали в лагерь отдыха дневного пребывания при центре социального обслуживания населения. «Конечно, — говорила мама, — встречали бы нас, посетителей, помягче, а то иногда и как на иждивенцев смотрят. А я ведь сама стараюсь детей поднять, не пью, не курю и обращаюсь, только когда трудно. Пенсию, например, задерживают, а мне лекарства малышу покупать. Почему-то в Ижморке детей до года лечат бесплатно, а у нас этого нет. Или еще обидно бывает, когда таких, как я, нахлебничками считают, а какой-нибудь маменькина помогают без разговоров. А она выйдет за угол и пропьет все».

Несмотря на бюджетные трудности, Татьяна аккуратна сама, так же чисто одет ее Алеша. «Как же Вы с одеждой обходитесь?» — задала я сплющив ей вопрос. Оказалось, что товары с площасти ей не по карману, и чтобы как-то прийтись, причем в первую очередь купить что-то детям, она, получив пенсию, часто ездит в Марийск к поездам

Оптимистки

Елена Владимировна Арышева работает контролером-приемщиком в АО «Яялес». В ее обязанности входит считать вагоны с погруженным пиломатериалом, его кубометры, оформлять документы, составлять отчеты. С мая Елена находится в вынужденном отпуске. Завод не работает, пиломатериалов на бирже нет. Правда, в июне несколько дней поработала, в июле находится в очередном отпуске. Что будет дальше и когда будет работа, пока неизвестно. Зарплату Елене не выдают. Да она и не велика, всего 210 тысяч рублей. С августа прошлого года три раза получила аванс. На иждивении несовершеннолетняя дочь, инвалид детства. Алименты на нее не получает восемь месяцев, так как бывший муж тоже работает в АО «Яялес». Живут в основном на Олину пенсию. Она не велика, около трехсот. На мой вопрос, как они живут, Елена прямо ответила, что если бы не мама, пришлось бы туда. Она помогает деньгами, а еще все вместе садят огород.

Большую помощь оказывает ей и младший брат. Он живет в Магадане и иногда присыпает переводы. Так, недавно, когда дочери на лечение в глазной больнице нужен был миллион рублей (сейчас ведь не смотрят, одинокая мама, ребенок ли инвалид, плати и все), брат без разговоров приспал нужные деньги.

Есть у семьи кое-какие льготы. Например, дочери положены бесплатные лекарства, но, в основном, их приходится покупать. Есть 50-процентная скидка за проезд, но... только с 15 октября по 15 мая, а им ездить приходится в больницу в основное лето. Живет Елена с дочерью в общежитии. За комнату платит 31 тысячу. Сейчас дом принял ПОЖХХ, сколько будет стоить комната, пока неизвестно.

Однако с Елены по справке обещали брать половину.

И все-таки сказать, что им совсем не помогают, кроме родных, нельзя. В школе Оли не оставляют без внимания. Сама по себе девочка прирожденный лидер. Она заводила игр, конкурсов, хорошо учится. Понимая трудное материальное положение Арышевых и сложности с здоровьем Оли, ей два года предоставляют бесплатную путевку в городской школьный лагерь. И спасибо за это Елена Владимировна говорит учителю Т. Кравченко.

От случая к случаю помогает райсовбес. Например, как-то предложили место в машине, чтобы доехать до областной больницы, ведь билеты нынче не дешевые. Отоварили продуктами на двести тысяч, приносили Оле новогодние подарки, приглашали на праздник. Конечно, помочь, хоть и разовая, но выручает и она. И все же с деньгами в семье трудно. Так, для Оли ежегодно в областной больнице дают бесплатную путевку в подмосковный санаторий. Чем, казалось бы, плохо, но нет денег на билеты. Мама быть в роли просителя стесняется. «Я же молодая женщина, в силах заработать, только вот как?» — говорила она мне при встрече. Бросать работу в АО «Яялес» не собирается, прикипела как-то к ней, начинала здесь, проработала одиннадцать лет. Какого-то выхода и просвета пока не видит, но иходить, что-то просить считает унижением истыдом — другие живут хуже. Зайдя к ней в комнату, увидев обстановку, не скажешь, что ей материально трудно. Однако в беседе выясняется, что вещи приобретать помогали мама, брат, а телевизор и шкаф она взяла в рассрочку на работе. А еще Елена хорошая портница. Для себя и дочери шьет сама, и это ее здорово выручает. Уже сейчас многому научила свою дочь. Оля любит вязать, заниматься в кружках и экспериментировать с обедами. Мама ее не ругает, наоборот, поощряет.

Вот так две женщины — одна взрослая, другая еще маленькая — это характеру оптимистки, стараются преодолеть сложности жизни.

Валентина ГАВРИЛОВА.

Вот так жили люди в военное время.

Полина Александровна и то сей день жива. Имеет двух дочерей, сейчас распит внука. Вот только труд ее по достоинству не оценят. Получает четыреста тысяч с хвостиком. Низкий башмак, мои дорогие женщины! Здоровья и долголетия!

Иосиф ФОМЕНКО,
ул. Ватутина.

К 60-летию районной

газеты

Год 1979-й

Рассвет брежневской эпохи. Почти в каждом газетном номере — рапорты партии, правительству. «Вперед к коммунизму» в те годы выходила тиражом в 5164 экземпляра, редактировал газету Борис Ершов. Достаточно большое внимание на газетных страницах уделялось работе народных контролеров, районного комитета партии, района комсомола, выходили «Литературные страницы».

В одном из номеров газет на 1-й странице опубликована подборка информации под общим заголовком «Руки прочь от Вьетнама!». В ней рассказывалось о том, что в трудовых коллективах прошли собрания, на которых рабочие гневно осудили вторжение Китая в социалистический Вьетнам. Рабочие решили тогда отработать один день на субботнике, а заработанные деньги перечислить в помощь вьетнамскому народу. Ввод советских войск в Афганистан был осуществлен в этом же году. Сегодня это вторжение многие называют незаконным и грубым вмешательством в дела другого государства. Газета о вводе войск молчала.

Почти в каждом номере публиковались информации под рубрикой «110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойной встречи». По инициативе комсомолки швейной фабрики «Восход» Т. Шамыревой развернуто социалистическое соревнование по достойной встрече этой даты. Нынче, может быть, и рады были швейники развернуть соревнование хотя бы между собой, да только их продукция остается невостребованной.

«Гениальные» произведения «Малая земля», «Благородство», «Целина», написанные якобы самим мужественным человеком и самым лучшим литератором планеты Леонидом Ильином, в те годы не знал разве что ребенок. Их учили в школе чуть ли не наизусть, цитировали по кайдашю поводу и без повода. А в апрельском номере района на первой странице опубликовали постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О присуждении Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу и Ленинскому правительству». Как говорилось в постановлении, удостоены были столь высокой награды за выдающиеся литературные способности и за неустанныю борьбу за мир.

6 мая газета сообщила о том, что вода на реке Яе поднялась выше летнего уровня на шесть с лишним метров, затопила всю пойму и луга. И вот тогда на спасение животного мира

кинулись охотники и рыболовы. Только на одном из затопленных островков «деды Мазыри» спасли 26 зайцев, из опасных мест добрые охотники выгнали около десяти лосей.

В июне в комсомольской странице «Факел» яйский поэт и патриот Иван Борисов был представлен своим очередным стихотворением под заголовком «Письмо комсомольцам ХХI века». «Комсомол двадцати первого века, как ты будешь работать и жить?» — тревожился поэт. Знал бы он тогда, что тревоги его были напрасны. Уже к концу двадцатого века мы стали забывать о комсомоле, и оказалось, что можно и без него работать, и жить.

Тему дефицита мы сегодня забыли, были бы деньги — и можно купить все, что хочешь. А вот в газетных публикациях 1979 года эта тема была достаточно актуальной и частенько в газете появлялись разоблачительные статьи о работниках промышленности, которые прятывали продукты. В одной из статей журналист рассказал о том, что в магазине № 13 продавцы получили 45 баллонов сущени и мешок гречки, но не продали эти продукты покупателям, а поделили между собой. А в магазине № 17 народные контролеры обнаружили два ящика плодово-ягодного вина, предназначенного для мужа заведующей, и два ящика сухого хлебного кваса. После обнаружения зоркими народными контролерами такого дефицита вмешались партийные органы и дали этим фактам свою «принципиальную оценку».

Под заголовком «С нами был Павка» газета сообщила о том, что в районе прошел корчагинский субботник. В нем приняло участие 1130 рабочих и 740 школьников. Всего ими было заработано 2370 рублей, часть денег была перечислена на счет строительства города Гагарина, а часть средств пошла в дошкольные учреждения района.

Директор лесопромышленного комбината Виктор Таскаев в корреспонденции «Цель: увеличить выход деловой древесины» писал: «Планы у нас большие. И сейчас весь коллектив трудится над их выполнением». Знали бы рабочие, что им 17 лет спустя придется только вспоминать о тех годах.

Из номера в номер публиковались в то время статьи и о проблемах промышленности, сельского хозяйства. Были они по тому времени достаточно остры и имели большую действенность.

Подготовил
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**Понедельник**12 АВГУСТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Пое чудес.
11.05 Мультфильм.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 КВН-96.
15.00 Новости.

- 15.20 Мультсериал.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Джэм.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Если».
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 1-я

- серия.
22.45 Футбольное обозрение.
23.20 «Иосиф Бродский. Страницы жизни».
00.15 Новости.
00.35 «Два капитана». Худ. фильм.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.15 «Мак и Матли». Серия.
8.40 Время деловых людей.

- 8.50 Империя игр.
9.45 «Санта Барбара».
10.40 Спасение-911.
11.30 Деловой автограф.
11.35 Новинки от ТВ «Медиа».
11.40 «Эй, ухнем».
12.00 «Вести».
12.20 «Собачье счастье».
Худ. фильм.
13.30 «Дорогая редакция».
13.55 Деловая Россия.
14.25 Музыка всех поколений.
14.40 Мультфильм.

- 15.00 «Вести».
15.20 Русское лото.
16.05 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
16.45 Ретро-шлягер.
17.15 Россия в лицах.
17.30 Там-там новости.
17.45 Волшебный чемодан.
18.00 Музыка всех поколений.
18.15 Зависит от тебя.
18.30 «Челленджерс». Сериал.
19.00 Прогулки для аппетита,

- 19.10 Смотри в оба.
19.15 Макроэкономика.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.35 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «Фирма приключений», Худ. фильм.
00.00 «Вести».
00.30 Новинки от ТВ «Медиа».
00.40 Джентльмен-шоу.
01.10 Со скоростью звука.

Вторник13 АВГУСТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Если».
10.45 Смехопанорама.
11.15 Мультфильм.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Четыре танкиста и

- собака».
14.00 «Мера за меру». 1-я серия.
14.25 Любовь с первого взгляда.
5.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Кварьете «Веселая кампания».
15.50 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «...До 16 и старше».
17.35 «Вокруг света».
18.00 Новости.

- 18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 2-я серия.
22.50 «Театр плюс ТВ».
23.35 «50Х50».
00.30 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

- 8.15 «Мак и Матли». Серия.
8.40 Время деловых людей.
8.50 Л-клуб.
9.35 Мультфильм.
9.55 «Санта Барбара».
10.50 «Эй, ухнем».
11.05 «Дорогая редакция».
11.35 Мультфильм.
11.45 Деловой автограф.
11.50 Новинки от ТВ «Медиа».
12.00 «Вести».
14.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.

- 15.00 «Вести».
15.20 Деловая Россия.
15.50 Ретро-шлягер.
16.20 Россия в лицах.
16.35 Там-там новости.
16.50 Дети—детям.
17.05 Месяцеслов.
17.15 Музыка всех поколений.
17.30 Зависит от тебя.
17.45 «Челленджерс». Сериал.
18.15 «Здоровье».
18.25 Прохладный мир.
18.55 Овертайм.

- 19.20 «Вектор».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.35 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «Месье Робина», Худ. фильм.
23.20 Виниловые джунгли.
23.50 Новинки от ТВ «Медиа».
00.00 «Вести».
00.30 Музыка всех поколений.

Среда14 АВГУСТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Тема.
10.50 В мире животных.
11.20 Мультфильм.
11.40 Смак.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Четыре танкиста и собака».
13.55 «Мера за меру». 2-я серия.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 3-я серия.
22.40 Муз. программа.
00.00 Футбол. «Спартак» (Москва) ЦСКА. 2-й тайм.

- 15.20 Мультсериал.
15.40 Кактус и К.
15.50 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Тет-а-тет.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Смехопанорама.
20.05 «Чтобы помнили».
0.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 3-я серия.
22.40 Муз. программа.
00.00 Футбол. «Спартак» (Москва) ЦСКА. 2-й тайм.

- 00.55 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.15 «Мак и Матли».
8.40 Время деловых людей.

- 8.50 Проще простого.
9.20 «Бочка меда», А. Трушкий.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 «Адъютант его превосходительства», 2-я серия.
11.25 «Дорогая редакция».
12.00 «Вести».
12.20 «Адъютант его превосходительства», 2-я серия.
13.45 «Эй, ухнем».
14.00 «Деловая Россия».

- 1-я серия.
12.00 «Вести».
12.25 Момент истины.
13.05 Деловой автограф.
13.10 Новинки от ТВ «Медиа».
13.15 «Дорогая редакция».
13.45 «Эй ухнем».
14.00 Деловая Россия.
14.25 Ретро-шлягер.
15.00 «Вести».
15.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
16.00 Россия в лицах.
16.15 Там-там новости.
16.30 Гостиница Деда Мазая.
16.45 Музыка всех поколений.
17.00 Зависит от тебя.

- 17.15 «Челленджерс».
17.45 «Экс-эль мьюзик».
17.55 Своя игра.
18.25 Сотечественники.
18.55 «Надо».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Империал» предстает...
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.35 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 Кубок России. «Заря» [Л.-Кузнецкий] — «КамАЗ» [Набережные Челны].
00.30 Новинки от ТВ «Медиа».
00.40 Музыка всех поколений.

Четверг15 АВГУСТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Футбол. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм.
11.00 Мультфильм.
11.10 «Клуб путешественников».
12.10 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.55 «Четыре танкиста и собака».
13.55 «Мера за меру». 3-я серия.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.40 Лего-гол.
16.05 Тин-Тоник.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Рок-урок.
17.30 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».

- 19.10 «Ералаш».
19.40 В мире джаза.
20.00 «Моя семья».
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 4-я серия.
22.50 «Мужчина и женщина».
23.30 «Обоз».
00.20 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.15 «Мак и Матли».
8.40 Время деловых людей.

- 8.15 «Мак и Матли».
8.40 Время деловых людей.
8.50 Проще простого.
9.20 Сам себе режиссер.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 Чрезвычайный канал.
11.15 Деловой автограф.
11.20 Новинки от ТВ «Медиа».
11.25 «Дорогая редакция».
12.00 «Вести».
12.20 «Адъютант его превосходительства», 2-я серия.
13.45 «Эй, ухнем».
14.00 «Деловая Россия».

- 14.25 Ретро-шлягер.
15.00 «Вести».
15.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
16.00 Россия в лицах.
16.15 Там-там новости.
16.30 Продленка.
16.45 Месяцеслов.
16.55 Музыка всех поколений.
17.10 Зависит от тебя.
17.25 «Челленджерс».
17.55 Ваш партнер.
18.05 «Домино» Михаила Боярского.

- 18.35 Телескоп.
19.00 «Шаг за горизонт».
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.35 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «Дом Ашеров». Худ. фильм.
23.20 Аниматека.
23.50 Новинки от ТВ «Медиа».
00.00 «Вести».

Пятница16 АВГУСТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеутро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 «Моя семья».
10.50 Играй, гармонь любими!
11.25 Пока все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».

- 12.55 «Четыре танкиста и собака».
13.55 «Мера за меру». 4-я серия.
14.25 Любовь с первого взгляда.
15.00 Новости.
15.20 Мультфильм.
15.40 «Человек за ширмой».
16.40 «Элен и ребята».
16.05 «...До 16 и старше».
17.35 «Вокруг света».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».

- 19.15 Шеловек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 5-я серия.
22.40 «Взгляд».
23.25 «Мужской зигзаг». Комедия.
00.45 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

- 8.00 «Вести».
8.15 «Мак и Матли».
8.40 Время деловых людей.
8.50 Своя игра.
9.20 Джентльмен-шоу.
9.50 «Санта Барбара».
10.45 Торговый дом.
11.00 Деловой автограф.
11.05 Новинки от ТВ «Медиа».
11.25 «Дорогая редакция».
12.00 «Вести».
12.20 «Адъютант его превосходительства», 3-я серия.
13.45 «Деловая Россия».

- 13.45 «Деловая Россия».
14.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
15.00 «Вести».
15.20 Ретро-шлягер.
15.50 Россия в лицах.
16.05 Там-там новости.
16.20 Золотой ключик.
16.35 Мультфильм.
16.50 Музыка всех поколений.
17.05 Шаг из круга.
17.25 Зависит от тебя.
17.40 «Челленджерс».

- 18.10 Мой кроха и я.
18.25 ЗЫ, дороги.
18.55 Под знаком Зодиака.
19.35 «Сегодня».
20.00 «Вести».
20.20 «Перекресток».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.35 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «Дом Ашеров». Худ. фильм.
23.20 Аниматека.
23.50 Новинки от ТВ «Медиа».
00.00 «Вести».

Суббота17 АВГУСТА
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Ералаш».

- 11.00 Утренняя почта.
11.35 Смак.
11.55 «Чуден град: Москва».
12.00 «Человек с другой стороны». Фильм.
14.05 Мультфильм.
14.15 «Театр плюс ТВ».

- 15.00 Новости.
15.20 В мире животных.
19.05 «Влюблен по собственному желанию». Фильм.
20.45 «Спокойной ночи, мыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Бангкок Хилтон». 6-я серия.
22.40 «Брейн-ринг».

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
8.00 «Вести».
8.15 «Мак и Матли». Серия.
8.40 Мультфильм.
9.10 Новинки от ТВ «Медиа».
9.25 «Эй, ухнем».
9.40 «Брендней» нашей юности!.
10.10 Вертикаль.
10.40 Книжная лавка.
11.00 «Вести».

- 11.15 По вашим письмам.
11.45 Доброе утро.
12.35 21 кабинет.
13.05 «Лицо с обложки».
13.25 Проще простого.
14.00 «Вести».
14.20 Де-факто.
14.45 «Квинни». 3-я серия.
15.4

ГРЯДКИ В ЛУННОМ СВЕТЕ

Щедр последний месяц лета. Много работ у огородников: очистка гряд от растительных остатков, удобрение и заправка под урожай будущего года, повторный посев зеленых, редиса [чтобы не голо было на огороде в сентябре]. Но главное и самое приятное—уборка.

Август — время звездных дождей, но не всегда счастливое, вот и в нынешнем году астрологи предупреждают: «Август будет неспокойным. Если нервы «шалят», то запланируйте на это время отдых». А где можно отдохнуть лучше, чем в нашем саду-огороде? К тому же надо еще и основы будущего урожая заложить.

Посмотрим, что под-

сказывают звезды.

10 августа [6:59].

Не сажать то, что растет в высоту. Подготовка почвы, удобрение. Консервирование, соление.

12 августа [19:30].

Урожай плодов и корнеплодов, убранный в эти дни, будет долго храниться. Уборка созревшей кустовой фасоли. Борьба с вредителями, мульчирование почвы. Будьте осторожны с острыми предметами. Сушка лекарственных трав.

15 августа [8:08].

Вырезка больных и зараженных ветвей. Подкормка минеральными удобрениями, рыхление, культивация почвы, полив. Посадка декоративных кустарников, шипов-

ника, жимолости.

17 августа [19:56].

Посадка многолетних цветов, укорененных усов земляники, сбор семян. Прививка и перепрививка плодовых деревьев.

20 августа [5:51].

Посадка лекарственных трав и растений, особенно тех, что имеют колючки (барбарис, шиповник, боярышник). Изготовление вина.

22 августа [12:48].

Готовим хранилище для овощей: сушим и дезинфицируем помещение, чиним стеллажи. Сбор овощей, семян, борьба с вредителями, культивация, прополка, сушка и замораживание овощей и плодов.

24 августа [16:22].

Посадка плодово-ягодных кустарников,

лука на перо, зелени. Внесение удобрений. Обработка земли, полив.

26 августа [17:11].

Сбор корнеплодов, прополка, консервирование. Вырезка поросли плодовых деревьев и ягодных кустарников. Все посадки в эти дни будут неудачными.

28 августа [16:50].

Культивация почвы, внесение удобрений. Вырезка поросли деревьев и кустарников.

30 августа [17:17].

Сажать и сеять то, что сразу идет на еду. Обработка почвы под ранние весенние посевы овощных культур (известкование, дренирование, внесение удобрений). Борьба с сорняками и вредителями.

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●

Реклама и объявления в газете

ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ—20 тысяч рублей. Поздравление—20–25 тысяч рублей. Благодарность за похороны—5 тысяч рублей.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ: любое стандартное объявление—50 тысяч рублей. В программе телевидения—100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

Нвартиры

Продают двухкомнатную благоустроенную квартиру [60 кв. метров] в двухквартирном кирпичном доме по ул. Коммунальной, 1а—1. Телефон: 2-18-37 [после 14 часов].

Продают трехкомнатную благоустроенную квартиру по ул. Анкерской, 8—20. Телефон: 2-25-39. Обращаться после 17 часов.

Продают дом по ул. Украинской, 114. Торг уместен. Обращаться: ул. Трактовая, 169—1 [совхоз «Яйский»]. Телефон: 2-47-15.

Транспорт

Меняю ГАЗ-53 бортовой на любой колесный трактор или легковой автомобиль. Или продам. Телефон: 2-13-15.

Бензин

Автозаправочная станция ООО «Авангард» реализует бензин АИ-92 по цене 1400 рублей за 1 литр и А-76 по цене 1300 рублей за 1 литр. АЗС находится на въезде в р. п. Яю [напротив ДРСУ].

Разное

Продают автомобиль УАЗ-469 1982 года выпуска [после капитального ремонта, недорого], сено из «Костра» и «Тимофеевки» хорошего качества в рулонах по цене 35 тысяч рублей за 1 центнер с доставкой на дом. Телефон: 2-51-59.

Листы ДВП

Продам дешево листы ДВП [2,75Х1,75 м]. Обращаться по адресу: ул. Новый городок, 2—4.

Ликвидируется

ИЧП «Садко» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель.

Стол находок

Найдены ключи возле налоговой инспекции [один из них, возможно, от гаража]. Обращаться в редакцию.

Подписка

Продолжается подписка на районную газету. До 30 августа включительно редакция газеты принимает подписку на сентябрь и последующие месяцы. Цена остается прежней—7000 рублей в месяц. Вас ждут по ул. Советской, 8 [2-й этаж] с 8 до 16 часов, перерыв—с 12 до 13 часов.

Скорбят

Администрация Ижморской нефтебазы и коллектив АЗС № 13 выражают соболезнование слесарю Аришеву Владимиру Михайловичу по поводу безвременной смерти его жены Елены.

МЕСЯЦСЛОВ

Август

10 — благоприятные для посадки и пересадки дни до 15 августа.

11—Калинник. Пронеси, Господи, Калинника туманом, а не морозом

14 — медовый Спас. Прославляет малину. «За прощенный», для посадки и пересадки день.

15 — Степан-сеновал. Каков Степан—таков и сентябрь.

16 — Антон-Виховей. На Вихове вихри к крутое земле. Благоприятные для посадки и пересадки дни до 22 августа.

17 — Евдокия-огуречница. На Евдокию в прошлом убирали огурцы.

18 — житник. Какой погодой отметится житник, тем отзовется декабрь. Уборка лука.

19 — яблочный Спас. Сухой день на яблочный Спас—предвестник сухой осени, ясный предвещает суровую зиму.

21 — Мирон-ветрогон. Каков Мирон-ветрогон, таков и январь.

22 — до 24 августа лучшие дни для выкапывания корнеплодов.

23—Лаврентий. В старицу на Лаврентия в полдень смотрели на воду: если тихо, не волнуется — осень обещает быть тихой и зима без злых метелей.

26—сегодня и завтра — «запрещенные» дни для посадки и пересадки.

27—Михеев день. Михея с бурей—к ненастному сентябрю.

28—Успенье. Ореховый Спас. С Успенья солнце засыпает. В старицу на Успенье солили огурцы.

29—хлебный день, август хлеба припас.

30—коли не отсеешься—лишь цветочки уродятся на следующий год.

31—благоприятный день для сбора плодов. Последняя летняя страда, улетают стрижи и ласточки.

Наше время

Сохранить урожай

Следует помнить, что в холодильнике при температуре 5 градусов малина сохраняется не более 1,5 суток, земляника—3—4, черная смородина — 5, белая и красная смородина — 7 суток.

Необходимо заранее позаботиться о фруктохранилище, отремонти-

ровать его, проветрить и окунуть в сернистый газом. Для этого серу из расчета 30 г на кубический метр объема хранилища кладут на сковородку и ставят на электрическую плитку, закрывая приточную и вытяжную вентиляцию. Обязательно предусматривают все противопожарные мероприятия.

Через 50—70 часов после сгорания серы хранилище вентилируют. Стеллажи моют зеленым мылом и белят раствором извести (2 кг на 8 л воды) или медным купоросом (50 г на 8 л воды). После дезинфекции помещение проветривают при помощи бытовых вентиляторов.

Вопрос—ответ

У нас большой урожай кабачков, но жена не снимает их, ждет, когда вырастут до размера хорошего поросенка. А тогда они уже невкусные!

Кабачки вкусны, когда их готовят в недозрелом виде. Зрелые после тепловой обработки становятся жесткими. Наилучшие вкусны кабачки длиной 20—25 сантиметров.

Надо ли перед сушкой мыть собранные грибы?

Лучше этого не делать. Грибы надо просто очистить от грязи и мусора и просмотреть, нет ли червей.

Можно ли склеить ванную моющимися скобами?

В помещениях с повышенной влажностью (душевые, ванная) обои лучше не применять.

Взялся красить стены, но когда работа идет по верху, руки по плечи в краске..

Чтобы при ремонте краска не попадала на руки и не капала на пол, нужно разрезать резиновую грушу от спринцовки и надеть ее на ручку кисти.

Мне придется при ремонте красить стены неделю, а то и больше. И что—каждый раз кисть отмывать от краски растворителем?

Всегда не обязательно поместить

кисть после работы в банку с водой—волосики не сплющиваются и не застывают.

В холодильнике периодически появляется специфический запах. Как от него избавиться?

Почаще мойте холодильник раствором питьевой соды.

Как привести в порядок мягкие детские игрушки, можно ли их стирать?

Стирать нельзя, но можно вымыть в мыльном растворе. Для меховых игрушек в воду можно добавить немного уксуса, чтобы мех блестел. Делать все надо быстро, чтобы игрушки не промокли. Ополосните их после мытья водой; подсушите и расчешите. Плюшевые игрушки можно отчистить смесью равных частей бензина с крахмалом.

На белье появились пятна от плесени, видно, оно долго лежало в сыром шкафу. Что делать?

Пятно от плесени на белом белье удаляют перекисью водорода, смешанной с небольшим количеством уксуса, — пятна бледнеют или пропадают вовсе! Процедуру можно повторить.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета «Наше время» учреждена Администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации № 3.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор [Ананьев Т. И.], 2-18-83 — ответственный, реклама и объявления [Гладышев Ю. Г.], 2-14-59 — отдел фото-иллюстраций [Язовский В. А.], 2-15-55 — производственный отдел [Алексин И. А.], 2-15-43 — отдел писем [Гимаева В. Г.], 2-15-67 — бухгалтер [Алтынкин В. А.]

Газета выходит по средам и субботам. Тираж — 3155 экземпляров. Объем — 1 л. п. Индекс — 51954. Заказ — 478. Газета подписана 9 августа в 9 час. 40 мин.

За редактора Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Адрес редакции: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.